

贵港日报

GUIGANG RIBAO

中共贵港市委主管主办 贵港日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 45-0013

是友好邻邦的盛情邀请，是大国外交的战略运筹。2025年春天，中国国家元首首次出访落笔周边。

4月14日至18日，越南、马来西亚、柬埔寨，习近平主席连访东南亚三国，在广袤山海间，铺展出一幅亲诚惠容的壮美画卷。

善为者，亦善谋。启程前，中央周边工作会议在北京召开，在周边格局和世界变局深度联动的新形势下，吹响“聚焦共建周边命运共同体，努力开创周边工作新局面”的嘹亮号角。

今日之中国和亚洲，面临的是世界之变、时代之变、历史之变。中国从全球视野审视周边，世界亦通过中国与周边的互动明辨大势与未来。

霸权强权破坏国际规范，大国如何对待他国、邻国成为国际关系的突出命题。作为邻国众多的全球大国，中国将以怎样的睦邻之道解题？

单边主义、保护主义冲击多边贸易体制，破坏全球经济秩序。作为世界第二大经济体、全球增长重要引擎，中国将以怎样的合作之道破局？

全球南方迈入新“觉醒时代”，世界多极化大潮日益澎湃。作为拥有五千年文明的东方大国，中国又将以怎样的文明之道因势、应势、成势？

大道之行，天下为公。从习近平主席的东南亚之行中，国际社会看到了一份闪耀东方智慧的中国答卷。

(一) 睦邻之道：让历史连接未来

从“中国唐代，真腊王室成员到访中国长安”，到“600多年前，中国明代航海家郑和7次远洋航海中5次到访马六甲”，再到近代以来中越两国人民“携手救亡图存播下革命火种”……访问期间，习近平主席讲起一个个定格在岁月里的友谊故事。

从历史中汲取开创未来的智慧与力量。元首外交把舵领航，中越、中马、中柬友谊之船驶入更加宽阔、更加光明的时代航道。

超越，“同志加兄弟”的传统友谊历久弥坚。

春日的河内，红色成了“城市颜色”。在机场，那是一面面欢快擂响的传统红鼓；在沿途，那是一幅幅祝愿“中越友谊万古长青”的红色横幅；在主席府广场，那是数百名系着红领巾、穿着红衣衫的活泼少年，挥舞着五星红旗和金星红旗，灿烂的笑容绽放出美丽的希望之花。

首日活动，习近平总书记同苏林总书记不约而同佩戴着红色领带。“习近平同志，您好！”“又见面了！”微笑致意、紧紧握手，不到一年时间，两党总书记实现互访。越方在世界文化遗产遗产龙城鸣礼炮21响，致敬中国党和国家最高领导人到访，也是庆祝今年最重要的外交大事。

访谈20多个小时，习近平总书记分别同苏林总书记、梁强国家主席、范明政总理、陈青敏国会主席会晤会见，就两党两国关系的全局性、战略性、方向性问题深入交换意见。“客观要求”“战略选择”“头等优先”，苏林总书记连用三个词语阐明对华关系的分量之重。

“亲密的同志和伟大的朋友”，是越方领导人对习近平总书记的亲切称呼。苏林总书记两次邀请习近平总书记茶叙，梁强国家主席、范明政总理分赴机场迎接、送行，一项项特殊礼遇满载敬意。从越南主席府到越共中央驻地，从巴亭广场到内排国际机场，一次次并肩同行，一次次热情拥抱，“越中情谊深、同志加兄弟”具象而生动。

中马，“切水不断”的世代情谊愈益深厚。

古风今韵交融的吉隆坡，因中国贵宾的到来更加五彩斑斓。东部原住民演员跳起热情的民族舞蹈，华文学校管乐团奏响经典的马来歌谣。抵达时雨后初霁，入驻地时已是万家灯火，吉隆坡双子塔的中马国旗灯光秀点亮苍穹。

依山而建的国家王宫，棕榈挺拔。习近平主席同易卜拉

第三届“贵港甄选”周末集市在市区举行

本报讯（全媒体记者张庆杰）天气正好，微风不燥。4月19日至20日，2025年贵港市“情暖荷城”新时代文明实践社区公益行暨第三届“贵港甄选”周末集市在市融媒体中心石羊塘办公区大院举行，吸引了众多市民前来游玩选购。

本次活动由市精神文明建设委员会办公室、市融媒体中心、市商务局主办，贵港日报数字科技有限公司、港北区西江街道石羊塘社区承办，市新文艺群体促进会、市第四人民医院（市皮肤病防治院）、港北区舞蹈协会、市街舞协会、市旗袍文化协会、市汉服文化协会协办。活动内容丰富多彩，开设有便民服务、反诈宣传、公益摄影、“贵港甄

选”产品展销、本地特色小吃展销以及跳蚤市场等。

4月19日上午10时，活动正式拉开序幕，一个个别具特色的文艺节目轮番上演，为活动注入满满能量，吸引了众多市民驻足观看，现场掌声、欢呼声不断，热闹非凡。活动中，各摊位前挤满了人，大家或选购商品、或参与游戏、或品尝美食。记者看到，每个摊位的展品都具有本地特色，集结了“甄选”匠心好物——非遗雅卓小刀、葛粉、藕粉、羽绒产品、富硒大米、花生油、鸡蛋等，犹如“家门口的一站式甄选盛宴”。

本次活动还特别开设了跳蚤市场，6至12岁儿童化身“小掌柜”，在家长的陪同下自主定价，推销闲置

玩具、书籍，吸引了众多小朋友前来选购，在实践中进一步培养良好的金钱观与沟通能力。“摄影进万家·温暖全家福”公益摄影活动摄影志愿者免费为参与活动的家庭拍摄全家福，并赠送电子版照片，获得了大家的点赞。活动现场融入的创城、移风易俗、“以旧换新”、反诈等知识宣传，让市民深入人心。医疗义诊、免费维修电动车等便民服务也为大家带来良好体验。

“本次集市内容丰富多彩，选品种多样，本地特色明显，便民服务也很接地气，能够满足各个年龄段市民的需求，体验感非常好。”市民陈女士在集市上收获满满，高兴地对记者说。

2025年4月
21 星期一
乙巳年三月廿四
第10514期
(总第11028期)
今日4版

中共中央办公厅国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》

新华社北京4月20日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《农村基层干部廉洁履行职责规定》全文如下。

农村基层干部廉洁履行职责规定

（2011年4月28日中共中央政治局常委会会议审议批准 2011年5月23日中共中央办公厅、国务院办公厅发布 2025年3月28日中共中央修订 2025年3月28日 中共中央办公厅、国务院办公厅发布）

第一章 总则

第一条 为了促进农村基层干部廉洁履行职责，加强农村党风廉政建设和反腐败工作，根据《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党党内监督条例》等党内法规和《中华人民共和国监察法》等法律，制定本规定。

第二条 加强农村基层干部廉洁履行职责工作，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党的全面领导，完善农村权力运行监督机制，推动全面从严治党向基层延伸，向群众身边延伸，为推进乡村全面振兴提供坚强保障。

第三条 本规定所称农村基层干部包括：

（一）乡镇党委和政府领导班子成员、人大主席团负责人以及乡镇其他工作人员；

（二）实行垂直管理或者双重领导并以上级单位领导为主的单位、县级人民政府有关部门派驻乡镇机构工作人员；

（三）村党组织领导班子成员、村民委员会成员、村务监督委员会和其他形式的村务监督机构成员、村民小组负责人，以及驻村第一书记、工作人员；

（四）农村集体经济组织中的党组织领导班子成员，农村集体经济组织理事会成员、监事会成员或者监事、主要经营管理人员；

（五）其他从事乡镇和村级事务管理的人员。

有农村集体经济组织的街道、社区等相关管理人员参照适用本规定。

第四条 农村基层干部廉洁履行职责应当做到：

（一）设立“小金库”，隐瞒、截留、坐支集体收益，虚列支出使用、违规出借集体资金，或者以借款、垫资、合作经营等名义长期拖欠或者变相占用集体资金；

（二）在集体资产清查中瞒报、漏报，低价处置、无偿占用或者通过象征性地支付钱款等方式占用村集体房屋、设施设备等集体资产，或者以集体资产为本人或者他人债务提供担保；

（三）违法违规发包集体土地、调整收回农户承包土地，强迫、阻碍承包经营当事人进行土地承包经营权互换、转让或者土地经营权流转，或者擅自截留、扣缴土地承包经营权互

换、转让或者土地经营权流转收益；

（四）违法违规办理农村宅基地申请、使用事项，违背村民意愿强制流转宅基地，或者违法收回村民依法取得的宅基地、以退出宅基地作为村民进城落户的条件、强制村民搬迁退出宅基地；

（五）侵占、挪用集体经营性建设用地出让、出租等费用；

（六）侵占、挪用征地补偿费用和其他有关费用；

（七）违法违规征占、侵占、“以租代征”转用集体所有的土地和森林、山岭、草原、荒地、滩涂等资源，或者在合理开发利用和保护耕地、林地、草地等工作监督不力，对违法违规行为放任不管；

（八）其他在农村集体资金资产源管理中擅权妄为、谋取私利行为。

第八条 禁止在乡村建设项目管理中弄虚作假、损公肥私。不准有下列行为：

（一）通过虚列项目、虚增工程量等手段套取、骗取高标准农田建设、农村人居环境整治、乡村公共设施建设和乡村生态保护修复、乡村富民产业等项目资金；

（二）对乡村工程项目虚假招标，与投标人串通投标，或者违反规定不进行招标、规避招标；

（三）违规干预、插手乡村工程建

设；

（四）违规承揽本人管辖的地区和业务范围内的项目，或者利用职权或者职务上的影响帮助配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人承揽本人管辖的地区和业务范围内的项目；

（五）其他在乡村建设项目管理中弄虚作假、损公肥私行为。

第九条 禁止在乡村社会管理和公共服务中滥用职权、徇私舞弊。不准有下列行为：

（一）在农村公共服务类岗位人员聘用、农村危房改造、残疾评定、低收入人口认定，以及其他社会保障、社会救助、政策扶持、救灾救济款物分配等事项中，优亲厚友、明显有失公平；

（二）故意拖欠、克扣村民劳务费等合理款项，或者迟滞拨付各类救灾救助、补贴补助资金、物资；

（三）超范围、超标准向村民筹资筹劳、摊派费用，或者向家庭农场、农民专业合作社、企业等乱集资、乱摊派、乱收费；

（下转第二版）

广西“潮动三月三·民族体育炫”系列比赛在我市开幕

本报讯（全媒体记者郭晓枫）当三月三的欢歌尚未消散，民族体育的热潮再度点燃八桂大地。4月19日上午，2025年广西“潮动三月三·民族体育炫”系列比赛在我市开赛。自治区体育局党组书记、局长黄剑峰，市委副书记、市长林海波，自治区民族宗教事务委员会二级巡视员朱小梅，副市长、市公安局局长杨海强，组委会有关领导，以及各参赛单位的总领队出席开赛仪式。来自广西14个设区市、部分区内高校及广东、云南、贵州

州、海南等省份，以及越南、新加坡、马来西亚等国家和地区的33个参赛单位106支代表队1016名运动员齐聚一堂，以传统体育竞技共绘民族团结画卷。

本次赛事设置花炮、珍珠球、气（绣）排球、毽球、独竹漂、陀螺、高脚竞速、板鞋竞速、绣球、舞狮、轮滑等11个竞赛项目和1个表演项目共12个项目的比赛，既有壮族“东方橄榄球”抢花炮的激烈对抗，也有贵州少数民族“水上芭蕾”独竹漂的轻盈

2025年广西“潮动三月三·民族体育炫”系列比赛组委会会议召开

本报讯（全媒体记者庞新宇）2025年广西“潮动三月三·民族体育炫”系列比赛组委会会议4月18日晚在南宁市召开。

据了解，自2025年广西“潮动三月三·民族体育炫”系列比赛筹备工作启动以来，我市按照组委会的工作部署，全力推进筹备工作。

会议强调，组委会各部门、各参赛单位要坚持以运动员为中心，牢固树立服务意识，各司其职，各负其责，精心组织好每一场比赛。要严肃赛风赛纪，严格执行竞赛规程和竞赛规则。要严格责任落实，严肃工作纪律，确保各项工作监管落实到位。要严密组织，加强后勤保障，确保各项

比赛顺利举行，为全区人民献上一场简约、安全、精彩的体育盛会。

广西三月三·民族体育炫”系列比赛是“广西三月三·八桂嘉年华”文化旅游品牌活动的五大板块之一，由自治区体育局首创举办，自2016年以来，已连续成功举办9届，丰富了“广西三月三·八桂嘉年华”文化旅游品牌活动内容，宣传推广了少数民族传统体育，弘扬了中华优秀传统文化，凸显了体育在铸牢中华民族共同体意识中的重要作用。

（下转第二版）



植护元创生活用纸全产业链项目是我市重点引进的大型生活用纸全产业链项目，总投资137亿元。一期建设年产33万吨漂白化学浆、30万吨生活用纸及后加工生产线，目前土方已基本完成，正开展精平和收边工作；桩基浇筑已完成200余根，预计明年建成投产。项目全部建成达产后，预计年产值超160亿元，可提供4000多个就业岗位。图为4月14日项目建设现场。

全媒体记者杨小露摄